



苏州卫生职业技术学院药学院： 开春第一锄——职业成人礼

4月16日，苏州卫生职业技术学院药学院和公共基础部(大学生素质发展中心)在苏州高新区中医医院百草园举行“开春第一锄——药学院2024年职业成人礼暨药学院专业劳动教育实践基地揭牌仪式”。

周琳

苏州卫生职业技术学院药学院开职业成人礼

上春山，立大志开中医药创新之局

活动中，学校党委委员、副院长吴丽荣强调“锐始者必图其终，成功者先计于始”。她表示，要上承传统、下启新范，立足学校精神和专业优势，打通思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节，融合中华优秀传统文化与劳动实践教育，顺势而上，奋楫笃行，不断培育出符合时代要求和育人规律的思政品牌。吴丽荣寄语学生要做有职业道德修养、高尚道德情操、强烈社会担当的中医药工作者。

沐春风，着汉服扬中医药文化之风

现场，中药学学生立足本专业特色和人文优势精心设计了有中医药传统文化内涵的情景剧。表演融合了汉服文化和药香理念，以中华优秀传统文化赋能中药学专业，充分展示了苏卫学子的使命和担当，激情澎湃



的演出表达了中药学青年在推进中医药事业传承创新中的青春绽放。

备春耕，承大任担中医药创新之责

学校药学院党总支书记、院长宋悦宁说，药讲“四气五味”，人也是如此，要修豪迈志气、铸傲然骨气、夯厚实底气、修淡泊静气，求学之路要踔厉奋发，笃行不怠。学校公共基础部主任刘中伟表示，本次活动有助于培育中医药人才的职业道德和专业素养，展示了苏卫学子自信自强、守正创新的精神风貌和踔厉奋发、勇毅前行的坚定信念。随后，苏州高新区中医医院党委书记钟伟表示，在全球健康治理体系中，中医药逐渐成为全球健康新选择、新动能，本次春耕备锄活动对于新一季种植工作启动和双方合作深化具有重要意义。

授春锄，行礼仪明中医药传承之志

活动现场，中药学师生代表身

着传统汉服，齐声朗诵《中药青春说》，诗声琅琅，铿锵有力。在主持人的引导下，学生齐身向教师行拜师礼，教师向学生传承药师锄。随后，全体师生举起右拳宣誓：“我是药师，我郑重宣誓，我将凭良知、尊严及专业素养献身药学事业。友爱同仁，尊崇感戴师长；尽心尽责，服务病患大众；倾我所能，保障用药安全……”

最后，苏州卫生职业技术学院药学院学生专业实训基地、“一站式”学生社区拓展实践基地揭牌。吴丽荣院长敲响开春第一锄的锣鼓声，也宣告活动正式启动。

一直以来，苏州卫生职业技术学院药学院通过特色党建品牌“深耕易耨育杏林”，实现专业教育与劳动教育双融双驱，将立德树人根本任务源源不断注入全员全过程全方位育人中，价值塑造、知识传授、能力培养三者有机结合，引导学生不断增强民族自信心和职业责任感，实现专业劳动教育见行见效与中医药传统文化一脉相承的双赢。

黄埭镇主动出击，加强项目洽谈对接

日前，第二届全国先进技术成果转化大会在苏州举行。苏州相城区黄埭镇借助大会这一平台，主动出击、洽谈对接最新科研成果，推进务实合作，吸引推动更多先进技术成果在黄埭转化落地。

黄埭镇考察组一行重点走访参观国家核安保技术中心、中国兵器工业集团有限公司、中国兵器装备集团有限公司等国防建设重点企业和重点机构展位，围绕企业核心技术、先进技术研发成果、产品应用领域与相关负责人进行深入洽谈，共同探讨如何因地制宜打通科技成果转化和产业化路径，共同培育发展新质生产力。

在中国兵器工业集团有限公司，考察组一行向现场负责人重点推介了黄埭镇的战略优势、产

业环境和配套设施，希望进一步开展黄埭与企业的深层次交流合作。考察组一行还走进中国航空工业集团有限公司、中国电子科技集团有限公司等参展企业展厅，考察人形机器人、超轻型全地形车等展示产品，认真听取企业的发展规划、战略布局，从科技研发、成果转化、项目落地等方面，与企业负责人进行面对面沟通交流，探讨双方合作发展可能性。

作为相城区的工业重镇，黄埭镇具备规模大、多元化的产业基础，具备新质生产力发展的肥沃土壤。接下来，黄埭镇将继续打好招商引资组合拳，持续扩容“朋友圈”，打造营商环境最优地，不断激发高质量发展动力。

黄立立 徐晓安

党建引领为老服务 用心“点亮”幸福晚年

相城区元和街道水韵花都社区聚焦老年群体服务需求，坚持党建引领为老服务，用心打造红韵夕阳圈，将每月的第三周定为为老服务周。近日，4月为老服务周活动在社区日间照料中心开展。

活动现场，社区为老服务志愿服务队的志愿者们用自己的专业技能为老人们提供免费的

理发、磨刀、肩颈推拿、手机贴膜、血压检测等贴心服务。

接下来，水韵花都社区将继续坚持以党建为引领，不断完善为老服务内容，用好社区日照中心、颐乐之家、体育公园等场地，推进“党建引领构建‘15分钟活力服务圈’2.0”书记项目，打造红韵夕阳圈，让辖区老年人生活更加便利、多彩。

王天凤 高达

巧手打造创意服装，共赴春日环保秀

为传递绿色生活的环保理念，让孩子们更直观地理解节约资源、保护环境的重要性，近日，相城区渭塘镇凤阳村党委联合珍珠湖幼儿园举办了一场别开生面的绿色时装秀。

活动现场，随着动感的音乐，孩子们和家长们身穿用废旧物品巧手打造的创意服装，热情洋溢地走上舞

台。奇思妙想的服装，充满趣味的造型，孩子们和家长共同编织了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

同时，志愿者向家长们宣传垃圾分类知识，也与孩子们一同展开了关于垃圾分类的快速问答活动，孩子们举起小手，热情高涨地抢答，活动现场气氛热烈。

此次活动不仅让孩子们体验到动手制作“服饰”的乐趣，鼓励他们在舞台上更加自信地表现自己、展示自己，更让每个家庭深刻理解了废弃材料循环利用的价值，唤醒对环保的关注，鼓励他们投身到环保队伍中，共同为绿色环保事业添砖加瓦。

徐晓安

苏州建行示范区分行： 金融消保在身边 保障权益防风险

为不断践行金融工作政治性、人民性，切实提升消费者金融素养及风险防范意识，近期，苏州建行示范区分行组织辖内网点开展了以“金融消保在身边 保障权益防风险”为主题的金融知识教育宣传活动。

王晨曦

春风送岗促就业，暖心服务筑和谐

近日，横扇街道在横扇文化广场举办2024年横扇街道春风行动招聘会活动，苏州建行示范区分行以此为契机，走进招聘会现场，开展消费者权益保护日宣教活动和“劳动者港湾进乡村”活动。20余家企业到达活动现场，吸引了不少求职者。建行的工作人员围绕冒充身份诈骗、黑中介骗取中介费、非法集资等诈骗手段，通过发放宣传折页、讲解故事案例、一对一解答等多种方式，向在广场推出展位的企业职工和来往的群众、求职者普及防范电信诈骗和远离非法集资的技巧等

常识，让广大群众明白诈骗千千万，防范不可少。此次活动现场有300余人参与，惠及前来找工作的求职者、企业工作人员和周边的群众。

金融春风进校园，温馨关爱护成长

苏州建行示范区分行走进学校开展“小小银行家”活动，通过寓教于乐的方式向小学生们普及金融知识，培养他们的理财意识。建行工作人员通过向学生们讲解货币的历史、发行和流通过程，让学生们了解货币的基本属性和价值、认识到金钱的重要性和来之不易，工作人员还向学生展示了高超的点钞手法，并通过手把手的指导让其在实际操作中感受金钱的厚重和珍贵。“如果有用不完的压岁钱、零花钱，我们可以怎么样做啊？”“我们可以把它们攒起来，养成勤俭节约、管理好零花钱和压岁钱的好习惯。”除了向小学生传递理财意识，工作人员还以故事的形式向学生们讲解防诈骗小技巧，让金融知识在他们心中生根发芽。活动共吸引40多位学生参与。

三月宣教暖人心，企业社区强宣讲

建行苏州嘉鸿支行走进松陵街道三村社区举办的“学雷锋·文明实践我行动”主题活动现场，为前来的社区居民普及金融知识，现场咨询金融消保问题的居民络绎不绝，本次宣教活动的成功举办增强了群众的防骗意识和识骗能力。与此同时，建行吴江运东开发区支行组织金融服务队，前往电子企业开展消保知识普及活动。在现场，工作人员向企业职工发放金融消费者权益保护、防范非法集资、人民币识别、反诈骗等宣传折页资料，并耐心讲解人民币防伪特征、防范新型网络诈骗、消费者权益保护等相关知识，并鼓励企业职工发现假币应依法上缴银行或公安部门，自觉抵制假币流通。

此次金融知识宣教活动得到了广大群众的一致好评，在今后的工作中，苏州建行示范区分行将持续践行金融使命，坚持金融为民，强化责任担当，采取灵活多样的宣传方式，切实维护消费者权益。

党建引领护健康，暖心义诊惠民生

4月13日，元和街道社区卫生服务中心党支部、庆元家园社区党总支、御苑家园社区党委、姚祥社区党委和莫阳社区党委联合各方资源，组织“相城仁医”志愿者、社区网格员等开展“春风送暖 健康同行 在职党员进社区暨全国肿瘤防治宣传周志愿服务”活动。

活动当天，在庆元家园社区党群服务中心报告厅，元和街道社区卫生服务中心的义诊团队先是给居民们实实在在地上了一堂《科学认识肺结节》健康科

普课，随后将健康服务搬至室外。从内科、外科、骨科、中医科到皮肤科，再到心理咨询、家庭医生签约、预防接种、疟疾防治咨询，每个科室都有专家在现场为居民提供咨询和答疑解惑，同时聚焦“一老一小”，为庆元家园社区的老人、儿童提供了面对面、零距离的医疗服务。

下一步，元和街道社区卫生服务中心党支部将继续深化“相城仁医”党建品牌建设，以“相城仁医”党员先锋为抓手，推动医疗服务向社区延伸。

秦洁华 高达

水韵花都社区开展主题党日活动暨“海棠书韵”阅读分享会

近日，水韵花都社区组织开展主题党日活动暨“海棠书韵”阅读分享会。

党员们以集中学习的方式，原原本本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》，并联系实际交流学习体会和工作举措。

今后，水韵花都社区将继续开展党纪学习教育，拓展“海棠书韵”阅读活动的多样性，以创新的阅读方式和互动形式，引导党员群众以“书香”涵养清风正气，树牢廉洁意识。

陈仁 高达

盛东派出所： 警校联动，携手筑牢“安全”防线

近日，吴江区公安局盛东派出所联合辖区盛泽实验小学开展“追忆红色历史 筑牢安全防线”活动。

活动中，盛东派出所社区民警周来东带领学生前往参观苏

嘉铁路75号日军炮楼遗址，并利用炮楼现场的红色历史氛围，向在场学生宣传国防安全的重要性。通过此次活动，学生们纷纷表示争做“安全”小卫士，为筑牢国家安全添砖加瓦。

郭越湧 高达